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ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS LGBT 1 

– CONLGBT, GESTÃO 2025-2027. 2 

 3 

Ocorrido no dia três de dezembro de dois mil e vinte e cinco, presencialmente no Campus 4 

Unimonte da Universidade São Judas Tadeu, Rua Comendador Martins, nº 52 - Ânima Lb - 5 

Vila Matias, com primeira chamada feita às 18h30, não havendo quórum e segunda 6 

chamada às 19h00, também não havendo quórum presente, a reunião se iniciou às 19h05. 7 

Foram enviadas justificativas de ausência no prazo estipulado: Patrícia Simões (Prova da 8 

Universidade); Manuela Andrade (Trabalho fora da cidade); Francisco Valdez (Ação 9 

extramuro da Campanha Fique Sabendo!); Simone Aoki (Congresso de Saúde Coletiva em 10 

Brasília); e Maria Cristina Arruda Soares (Agendamentos no consultório particular). 11 

O Sr. presidente Marcos Vinicios da Silva Santos iniciou a AGO destacando a ausência de 12 

quórum mínimo para deliberações do conselho e fazendo uma reflexão sobre as possíveis 13 

causas para isso, especialmente a agenda apertada que habitualmente ocorre no mês de 14 

dezembro para diversas/os/es conselheiras/os/es. Também foi justificada a ausência do 1º 15 

Secretário Sr. Rafael Guilherme de Almeida nas últimas assembleias, por possível motivo 16 

de doença. Por fim, foi destacado que a ata do mês de novembro não fora enviada por e-17 

mail porque o 2º Secretário, Sr. Laerte Romualdo, não teve tempo hábil para digitá-la, no 18 

contexto do afastamento do 1º Secretário. Ficou combinado que as atas de novembro e 19 

dezembro serão digitadas e enviadas oportunamente para os e-mails de conselheiras/os/es 20 

cadastradas/os/es. 21 

Partiu-se, então, para o 2º item da pauta: Informes gerais e relatos da diretoria. A 1ª Vice-22 

Presidenta, Sra. Taiane Miyake, citou a possibilidade de realização de eventos em alusão 23 

ao Dia da Visibilidade Trans nos dias 28 e 29 de janeiro. O Presidente, Sr. Marcos Vinicios, 24 

citou que convocará uma reunião com coordenadoras/es e relatoras/es de Comissões no 25 

mês de janeiro, para planejamento das atividades e do calendário de 2026. Por fim, o Sr. 26 

Presidente também informou sobre o possível adiamento da AGO de janeiro/2026, que 27 

ocorreria em 08/01/26, podendo ocorrer de uma a duas semanas após essa data, para 28 

haver tempo hábil de preparação e convocação. 29 
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O 3º item da pauta foi a Semana da Diversidade de 2026. Inicialmente, destacou-se que 30 

será a 15ª Semana da Diversidade, que merece grande mobilização e uma boa 31 

comemoração para os 15 anos da Semana. O Sr. Presidente informou que será criada uma 32 

Comissão para a construção da Semana da Diversidade, dinamizada pela Sra. Taiane 33 

Miyake. Sra. Taiane lembrou que o calendário de 2026 será apertado, por conta da Copa 34 

do Mundo e das eleições, citando novamente a necessidade de que a Semana ocorra em 35 

algum mês que não seja o de setembro/2026. Sr. Eduardo Ferreira respondeu enaltecendo 36 

a importância da abertura da Comissão Organizadora da Semana da Diversidade para 37 

outros membros. Seguiu trazendo dados sobre sua experiência própria com editais 38 

anteriores, como os de Emendas da SECULT que, segundo informou, só são assinadas após 39 

o mês de agosto. Destacou que há duas grandes semanas que pautam a causa LGBTQIA+ 40 

em Santos: A Semana da Parada do Orgulho LGBTQIA+ da APOLGBT e a Semana da 41 

Diversidade da CODIVER e do CONLGBT. Por fim, Sr. Eduardo destacou a importância de 42 

que se cobre investimento público na Semana da Diversidade. O Sr. Presidente respondeu 43 

concordando que a Comissão Organizadora deve ter diferentes olhares. O Sr. Rodrigo Sargo 44 

falou a seguir, destacando o esvaziamento do CONLGBT como um todo, que se reflete num 45 

esvaziamento para as Comissões do Conselho e poderá se refletir num esvaziamento da 46 

Comissão Organizadora da Semana. Sr. Rodrigo propôs a retomada da discussão sobre 47 

financiamento, a partir de Fundo e Verba Públicos ou de Parceria Privada e sugeriu que a 48 

Diretoria se inspire em eventos organizados em outras localidades, como em São Vicente. 49 

A partir desse ponto, seguiu-se debate sobre a questão do esvaziamento do Conselho e 50 

sobre o Fundo para o Conselho, com elementos levantados pelos membros da Diretoria 51 

Executiva presentes (Srs. Marcos, Taiane e Laerte) e conselheiras/os/es presentes. Sr. 52 

Leonardo Guedes destacou a importância da realização de ações ao longo de todo o ano e 53 

sua preocupação com o esvaziamento das cadeiras da Sociedade Civil e do Governo. Sr. 54 

Wellington Araújo sugeriu oficiar as instituições responsáveis pelas cadeiras do Poder 55 

Público. Sr. Henrich dos Santos/Sra. Rebeca DDD destacou a importância de planejamento 56 

das atividades ao longo do ano, com especial atenção a artistas que constroem as 57 

atividades culturais. Relembrou quando a Semana ocorreu em dezembro (de 2024) e a 58 

morosidade para o recebimento do pagamento devido, em meio a feriados e recessos. 59 

Destacou que artistas independentes contam com datas fixas ao longo do ano para 60 

mailto:conlgbt@santos.sp.gov.br


 

 

Lei Nº 4.200 de 18/05/23 - Projeto de Lei Nº 187/ 2022 
Rua XV de Novembro, nº 119 – Centro - Santos/SP – CEP: 11010-151 
Telefone: (013) 3271-2377 - E-mail: conlgbt@santos.sp.gov.br 

 

subsistência. Adicionalmente, questionou sobre a Prefeitura não priorizar a pauta 61 

LGBTQIA+ na divulgação de eventos, como na página oficial do Instagram. Sr. Wellington 62 

Araújo respondeu não ser uma questão exclusiva da pauta LGBTQIA+, mas que houve 63 

problema, por exemplo, na concomitância da Semana Geek com a Semana da População 64 

Negra, em novembro. Sr. Eduardo Ferreira complementou concordando com a fala de Sr. 65 

Henrich dos Santos/Sra. Rebeca DDD, destacando pouca divulgação institucional do evento 66 

1ª Caminhada da Diversidade, na Orla da Praia. Adicionalmente, Sr. Eduardo destacou que 67 

a questão do pagamento para artistas e demais profissionais e editais nunca teria sido de 68 

30 dias, mas sempre de, pelo menos, 60 dias úteis. Sr. Eduardo finalizou citando sugestões 69 

de fomentos e projetos. 70 

Nesse ponto, o Presidente, Sr. Marcos Vinicios, informou que o item 4 da pauta foi 71 

suprimido, pois a Sra. Cláudia, que solicitou a inclusão do item na pauta para apresentar 72 

um projeto na rede estadual de educação, justificou ausência e solicitou o adiamento da 73 

exposição. Seguiu-se, então, para o 5° da pauta: Encaminhamentos e informes finais. O Sr. 74 

Gaspar solicitou a palavra para fazer questionamentos à Mesa: O que está sendo feito para 75 

chamar a comunidade? Destacou que tem observado que há falhas na divulgação das 76 

atividades e das Assembleias do CONLGBT, que a comunidade LGBTQIA+ não tem sido 77 

convidada e que não há legitimidade no Conselho. Citou que membros da comunidade 78 

podem não se sentir pertencentes ou convidadas/os/es para o espaço universitário e 79 

sugeriu um rodízio do agendamento das Assembleias pelos bairros de Santos, incluindo-se 80 

a Zona Noroeste. O Sr. Presidente respondeu aos questionamentos com um convite para a 81 

construção coletiva e a divisão colaborativa de responsabilidades, destacando que, se há 82 

falhas, elas ocorrem por dificuldades de todas/os/es conselheiras/os/es e que Poder 83 

Público, entidades e sociedade civil independente deve fazer um esforço conjunto para 84 

ajustar questões deficitárias. Destacou ainda que conselheiros/as/es foram convocadas e 85 

têm suas responsabilidades individuais. A Sra. Danny Stazack destacou que pessoas 86 

interessadas devem estar presentes para compor o Conselho e que críticas devem ser 87 

construtivas e acompanhadas de propostas para aproximar pessoas, questionando que 88 

talvez o problema não esteja exclusivamente na divulgação. O Sr. Gaspar fez sugestões para 89 

a divulgação, como postagens antecipadas de divulgação das Assembleias e destacou que 90 
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trabalha a sós nas divulgações da APOLGBT. O Sr. Laerte Romualdo destacou a dureza da 91 

fala, que a crítica não estava sendo construtiva e que não procede que membros do 92 

Conselho não vão às atividades propostas, como as da House DDD. O Sr. Rodrigo Sargo 93 

disse entender a crítica, mas opinou ser um problema maior que a divulgação, destacando 94 

novamente o esvaziamento das cadeiras e que não frequenta festas propostas, dada sua 95 

idade. Sugeriu transformar o Instagram e as redes sociais do CONLGBT numa página de 96 

divulgação de eventos LGBTQIA+ da região. O Sr. Henrich dos Santos/Sra. Rebeca DDD 97 

respondeu concordando com a proposta de transformação das redes sociais numa espécie 98 

de guia LGBTQIA+ da região, como viu em experiência prévia no Rio de Janeiro e destacou 99 

a importância e a dificuldade de aproximar pessoas do Conselho. O Sr. Presidente solicitou 100 

encerramento da discussão e seguimento dos trabalhos. Sr. Marcos DDD seguiu com 101 

Informes Finais e fez divulgação de Rifa para arrecadar fundos para doação para a ONG 102 

GAPA/BS, para a prevenção de HIV/AIDS na região da Baixada Santista. O Sr. Presidente fez 103 

um convite às pessoas presentes a comparecerem a evento que reunirá diferentes 104 

Conselhos de Direitos da cidade de Santos no dia 10/12. Sr. Henrich dos Santos/Sra. Rebeca 105 

DDD estimulou a realização de uma Confraternização de fim de ano e sugeriu enquete no 106 

grupo de WhatsApp. Sr. Eduardo Ferreira convidou as pessoas presentes a comparecerem 107 

ao evento de exibição do Chá de Memórias (Websérie), que irá pautar importantes ícones 108 

LGBTQIA+ da história de Santos: a Tribal Club e Davi Marques. Sr. Henrich dos Santos/Sra. 109 

Rebeca DDD convidou as pessoas presentes a comparecerem a evento de parceria da 110 

House DDD e do Coletivo Marsha, Ceia de Natal e mini-ball, que ocorrerá nos dias 20 ou 21 111 

de dezembro. Sra. Taiane Miyake informou que irá representar a Baixada Santista na 112 

Conferência Nacional do Idoso, entre os dias 15 e 20 de dezembro. 113 

A reunião foi encerrada com a presença dos integrantes que assinaram a lista anexa, tendo 114 

sido lavrada a presente ata, a qual foi assinada pelo Presidente Sr. Marcos Vinicios da Silva 115 

Santos, e pelo 2º. Secretário, Sr. Laerte Romualdo Santos. 116 

____________________________                             ___________________________ 117 

MARCOS VINICIOS DA SILVA SANTOS                              LAERTE ROMUALDO SANTOS 118 

PRESIDENTE                                                                           2ª SECRETÁRIO 119 
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